

80 ЛЕТ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

22 АВГУСТА - ДЕНЬ ФЛАГА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ



Глава Бердюжского района Александр Хуснулин вместе с талантливыми танцорами и вокалистами на Цветном бульваре

Край озер и пшеничных полей

В инфопарке прошел День Бердюжского района

На Цветном бульваре в Тюмени работает инфопарк «Тюменская область, я люблю тебя!». Его первым почетным гостем стал губернатор Александр Моор.

- Наш инфопарк – продолжение стенда Тюменской области на Международной выставке-форуме «Россия», которая прошла в Москве. Он вошел в топ-15 наиболее популярных и интересных экспозиций. На нашем стенде побывали около миллиона гостей, – напомнил глава региона. - Концепция инфопарка – от истоков к будущему. Даже те тюменцы, которые думают, что хорошо знают историю родного края, найдут здесь много интересного.

Как и на ВДНХ, посетителей инфопарка встречает большое светящееся сердце – символ любви тюменцев к своему региону. С помощью интерактивных технологий гости могут погрузиться в историю освоения Сибири, настоящее и будущее Тюменской области. Интересна возможность «позвонить в прошлое». Набрав на дисковом телефоне цифры того или иного года, посетители могут услышать голоса исторических личностей, рассказывающих об эпохе, в которой они жили.

Одна из ключевых точек инфопарка – «Музей будущего». Там можно узнать о реализуемых в Тюменской области масштабных и амбициозных проектах – междуниверситетском кампусе, создании на

ИНФО ПАРК

ТЮМЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ

Я ЛЮБЛЮ ТЕБЯ ❤️

Приглашаем посетить творческие мастер-классы, интерактивные площадки, концерты и викторины с розыгрышем подарков!

Экспозиция работает ежедневно на Цветном бульваре в Тюмени до 22 сентября:

будние дни: с 12:00 до 22:00
выходные: с 10:00 до 22:00

виртуальная экскурсия и афиша на сайте тюменскаяобласть.рф

ОТ ИСТОКОВ К БУДУЩЕМУ

ТЮМЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ

базе центра зимних видов спорта «Жемчужина Сибири» туристического кластера федерального уровня, строительстве промышленного технопарка «ДСК-500», реконструкции международного аэропорта Рожино им. Д.И. Менделеева.

13 августа в инфопарке прошел день Бердюжского района.

- Вместе с земляками в этот день побы-

вал на выставке на Цветном бульваре и посмотрел площадки нашего муниципалитета, - рассказал Александр Хуснулин, глава Бердюжского района. – Встретился с представителями бердюжского землячества, пообщался с людьми, которые родились и трудились в разные годы в районе. Вместе с юными вокалистами группы «Дебют» принял участие в прямом эфире программы «Вечерний Хештег» телеканала «Тюменское время», а также посмотрел концертную программу «Наш край», где выступали артисты Бердюжского и Армизонского районов.

О муниципалитете, его истории и главных достопримечательностях края рассказала гостям парка Анастасия Журавлева, режиссер районного Дома культуры. Анастасия Юрьевна пригласила тюменцев побывать на озере Соленом, уникальном памятнике природы, а также презентовала предприятия муниципалитета, где на ООО «Молоко» производится более 50 наименований молочной продукции. Работает рыбный цех, индивидуальные предприниматели пекут хлеб и хлебобулочные изделия.

В течение нескольких часов мастерицы района проводили для ребят и взрослых интересные мастер-классы. Наталья Игнатьева научила декоративной росписи по дереву акриловыми маркерами. Анжелика Шумилина пригласила всех создать ав-

2»



Ирина Берлина рассказала о старинном виде рукоделия – плетении поясов, а Анжелика Шумилина предлагала собрать авторский чай из трав



Уважаемые земляки! Поздравляю вас с Днем Государственного флага Российской Федерации!

Овеянный славой легендарный российский триколор – национальная гордость, символ побед и достижений нашей великой державы. Он сопровождает все важнейшие события.

Наши воины верны героическим традициям дедов и отцов. Одерживая победы, бойцы водружают флаг России над освобожденными от нацистов городами и селами.

День флага – один из символов нашего объединения, общности целей и пути развития нашей Отчизны. Тюменцы вместе с жителями всех регионов во главе с Президентом России сплоченно и твердо защищают Родину и трудятся ради ее процветания и благополучия!

Пусть всегда каждого из нас переполняет чувство гордости за Россию!

С праздником!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области

Уважаемые жители Бердюжского района! Поздравляю вас с Днем Государственного флага Российской Федерации!

Есть даты, которые объединяют нацию, выражают дух народа, символизируют его славное прошлое, настоящее и будущее. К их числу относится и сегодняшний день, посвященный флагу, имеющему богатую трехвековую историю. Он связывает воедино трудовые подвиги и боевые победы, научные открытия и культурные достижения российских граждан.

Наш флаг олицетворяет собой могущество и величие Отечества, символизирует преемственность поколений, укрепляет патриотический дух, объединяет граждан в стремлении сохранить силу и независимость России. Поэтому уважение к флагу – это, прежде всего, уважение к истории своей Родины, ее культуре и традициям, залог сохранения мира и межнационального согласия.

От всей души желаю вам здоровья, семейного счастья, благополучия, уверенности в завтрашнем дне и успехов в делах, совершаемых на благо нашей любимой России!

Александр ХУСНУЛИН,
глава Бердюжского района

ПОГОДА

ЧТ 22 Авг		НОЧЬ ДЕНЬ	+13°...+17° +13°...+18°
ПТ 23 Авг		НОЧЬ ДЕНЬ	+12°...+15° +12°...+16°
СБ 24 Авг		НОЧЬ ДЕНЬ	+11°...+15° +11°...+15°
ВС 25 Авг		НОЧЬ ДЕНЬ	+10°...+16° +12°...+16°
ПН 26 Авг		НОЧЬ ДЕНЬ	+12°...+18° +13°...+19°
ВТ 27 Авг		НОЧЬ ДЕНЬ	+12°...+19° +14°...+21°
СР 28 Авг		НОЧЬ ДЕНЬ	+12°...+20° +14°...+21°
ЧТ 29 Авг		НОЧЬ ДЕНЬ	+13°...+19° +13°...+20°
ПТ 30 Авг		НОЧЬ ДЕНЬ	+12°...+18° +13°...+19°
СБ 31 Авг		НОЧЬ ДЕНЬ	+12°...+17° +13°...+19°

НА СТАРТ

День физкультурника отметили соревнованиями

10 августа, в День физкультурника, на центральном стадионе села Бердюжья состоялись соревнования мужских и женских команд по стритболу. Также в этот праздничный день прошел турнир мужских команд по волейболу, посвященный памяти Геннадия Никифоровича Волкова.

Перед началом состязаний прошла торжественная церемония открытия, звучали добрые слова поздравлений и пожеланий в адрес тренеров, спортсменов и ветеранов Бердюжского района. Под звуки гимна Российской Федерации почетное право поднять флаг нашей страны было предоставлено тренеру детско-юношеской спортивной школы, мастеру спорта по дзюдо и мастеру летних областных губернских игр 2024 года Наталье Ильясовне Чеминава.

С Днем физкультурника всех присутствующих поздравил первый заместитель главы Бердюжского района Сергей Панов. Сергей Александрович отметил успехи нашей волейбольной сборной в этом сезоне и пожелал юным и взрослым спортсменам новых, ярких побед! Благодарственными письмами главы Бердюжского района за активное участие в



Команды – победители и призеры соревнований по стритболу среди женских команд

спортивной жизни района, высокие спортивные результаты на соревнованиях регионального уровня в 2023-2024 годах были отмечены Наталья Чеминава, Кирилл Лукашук, Федор Руденко, Алексей Розуваев, Александр Федорович Руденко и Денис Власенко.

К поздравлениям присоединились Евгения Алексева,

председатель комитета по культуре, спорту и молодежной политике, и Виктор Швецов, директор детско-юношеской спортивной школы. В связи с празднованием Дня физкультурника Евгения Олеговна вручила Благодарственные письма комитета Александру Осипову, Евгению Руденко, Надежде Афонасьевой, Евгению Удилову

и юному футболисту Роману Удилову.

Виктор Леонидович отметил успехи бердюжских спортсменов на XXX летних губернских играх, где впервые в истории соревнований наша волейбольная команда взяла серебро, есть призовые места в личных соревнованиях у Натальи Чеминава и Кирилла Лукашука. В этом году

на играх впервые проходили соревнования по перетягиванию каната, и сборная Бердюжского района стала чемпионом в этом виде.

- 85 лет отмечается День физкультурника, - сказал Виктор Леонидович. - Спортсмены Бердюжского района своими успехами и победами вписывают свои имена в историю Тюменского спорта и прославляют наш муниципалитет. В этот праздничный день многие спортсмены района находятся на соревнованиях всероссийского и регионального уровней. Ребята в составе сборной Тюменской области по русской лапте сейчас тренируются на сборах в Удмуртии, там же будут состязаться на первенстве России. Сегодня в Омутинском наши городошники играют на областном чемпионате, а лыжники принимают участие в соревнованиях в Омске. Всем хочется пожелать только здоровья, ярких достижений!

После торжественной части на двух площадках прошли соревнования по стритболу среди мужских и женских команд, победителями которых стали бердюжские спортсмены. Также в этот день ветераны и тренеры спортивной школы сыграли волейбольный матч. Все участники турнира отмечены памятными грамотами.

Юлия МИХАЙЛОВА
Фото автора

80 ЛЕТ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Край озер и пшеничных полей

«1 торский «Бердюжский чай» из натуральных трав: Melissa, листьев вишни, малины и смородины. Вместе с Ириной Берлиной можно было сплести себе браслет, а с Артуром Генке разрисовать и взять себе на память сумочку-шопер.

- Приехала сегодня с делегацией района и мастерами, чтобы провести свой мастер-класс по плетению поясов и браслетов, - рассказывает Ирина Берлина. - Вид рукоделия называется ткачеством на дощечках, обычно плетут пояса, тесьму. Известен он еще с Древней Руси, как вид творчества быстро распространился по многим городам. Это миниатюрный ткацкий станок в ладошке - обычная тоненькая дощечка, в которой сделано четыре отверстия и через них переплетаются нити по какой-то определенной



Татьяна Соленик и группа «Дебют» выступила с премьерой песни «Мы из Сибири»

схеме. Схем множество. На выставке мне помогает дочь Галина, она знает основы этого

рукоделия. Чтобы научиться и заниматься плетением, нужны терпение и время. Также я увлекаюсь бисероплетением, лоскутным шитьем, вышивкой. С радостью всегда участвую в выставках и мастер-классах районного и областного уровней, не раз бывала на Шарохинском фестивале.

Жительница города Тюмени Тамара Тимофеева в этот день специально пришла на Цветной бульвар, чтобы познакомиться с жителями Бердюжского района, поучаствовать в мастер-классах.

- Несколько лет назад на Дня национальностей в Тюмени от главы Бердюжского района мы узнали, что самая вкусная и лучшая молочка производится только в Бердюжье, - говорит Тамара. - С тех пор в городе

покупаем только бердюжские молоко, кефир, сметану и сыр. Качественная продукция, всег-

да свежая. Всей семье нравится! Поэтому мне хочется передать привет этому предприятию, директору и всем работникам, поблагодарить специалистов за труд и такое ответственное отношение к своей продукции. Мы никогда не были в Бердюжском районе, поэтому этот день в инфопарке стал для нас особенно интересным, узнали об истории и ведущих предприятиях, познакомимся с талантливыми людьми Бердюжья. Спасибо, такая встреча запомнится надолго!

Инфопарк «Тюменская область, я люблю тебя!» будет работать до 22 сентября. Всех горожан и гостей города ждут мастер-классы, викторины, выступления творческих коллективов региона, экскурсии для детей и взрослых.

Юлия МИХАЙЛОВА
Фото автора
и Телеграм-канала
Александра Хуснулина



Создание уникальных сумок-шоперов особенно понравилось гостям выставки



С Натальей Игнатьевой ребята и взрослые делали магниты на память

К 80-ЛЕТИЮ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Нам школьных лет не позабыть

В этом году исполнилось 60 лет выпуску 1964 года Бердюжской средней школы. Трое наших земляков – Валерий Филиппов, Роза Григорьева и Нина Прудкая сохранили школьную дружбу, общаются, встречаются до сих пор.

Их жизнь, трудовая деятельность связаны с Тюменской областью, Бердюжским районом. Их выпускной класс был небольшой, всего восемь человек. По-разному сложились судьбы их одноклассников, одни уехали из района, другие тоже жили и работали здесь. К такому значимому юбилею, к сожалению, многих уже нет в живых.

После окончания семилетней школы мы продолжили учебу и учились до 11-го класса, мальчишек в школе готовили на механизаторов широкого профиля. В школе был создан огромный цех, где были запчасти, техника и преподаватель наглядно всему учил: ремонту, вождению. Сначала проходили теорию, а затем, в Истошино в машинной тракторной станции - практику. Там занимались ремонтом тракторов, комбайнов, всю зиму жили там, а кормили нас в помещении детского дома. Отучившись, мы получили права тракториста и комбайнера. Получается, школа давала образование на уровне профессионального училища. Девчонки получали подготовку в качестве учителей начальных классов, - рассказывает Валерий Илларионович. - У нас даже сохранились свидетельства об окончании профессиональных профильных классов. 25 июня 64-го мы получили аттестаты о среднем образовании. Наш выпуск был первым с одиннадцатилетним образованием и получением профессии. После школы мы имели право пойти работать.

Наш класс поначалу был большим, ребятшек человек 30, приезжали учиться из деревень, сел Истошино, Окунево, - вспоминает Нина Григорьевна. - Педагогами у нас были знаменитые земляки - по химии Дмитрий Павлович Смирнов, по литературе Нина Васильевна Па-



Встреча выпускников 1964 года двадцать лет назад

нишева, Владимир Федорович Кислов, Михаил Емельянович и его супруга Анфия Григорьевна Анфиногеновы. Наш класс вместе с классным руководителем Тамарой Викторовной Савельевой организовал ленинскую комнату. Будучи учениками, с лекциями ездили по школам, выступали в Домах культуры по всему району, обязательно была творческая часть - небольшие спектакли, сценки. Помню, как зимой в снях, закутавшись в тулупы, спешили в Полозаозерье провести мероприятие, а в Пеганово - большой спектакль. В любую погоду мы читали лекции, это стало традицией нашего класса. Любимым видом спорта был баскетбол, особенно он нам удавался, ходили в походы, в лес и на озера. Застали мы период керосиновых ламп, которые всегда старались погасить, чтобы было темно, и нас отпустили с уроков.

Школьная жизнь была интересной, успевали учиться и работать. Трудились на ферме. В профилактории ухаживали за телятами, летом пасли утят, помогали взрослым на полях, - добавляет Роза Антоновна. - Особое внимание уделяли



Такой документ получали ребята об окончании педагогического класса

поведению учеников, поэтому все старались, следили друг за другом. Ведь на общешкольной линейке могли хулиганов и наказать. Поведение ниже пятёрки уже считалось, что дело плохо. Интересно, с выпускного вечера у нас не осталось фотографий, а на следующий день в Бердюжье отмечали День молодежи.

Многие после окончания школы в 64-м году поступили в

Педагогический институт, ребят принимали без экзаменов. Нина Прудкая и Роза Григорьевна в их числе.

Меня после школы направили работать в Сугатово, учила ребят 1-х и 3-х классов, - говорит Роза Антоновна. - Всего было 14 учеников. Помню, как постоянно что-то выдумывала, делала для ребят карточки, проводила открытые уроки. После школы в Сугатово преподавала русский язык и историю, затем были годы работы в школах в Полозаозерье, Пеганово, Старорямово. Трудилась в Бердюжье, в садике совхоза «Глубоковский», в детском доме, районе, секторе по охране прав несовершеннолетних. Всегда с детьми, в окружении ребят, помогала им, их родителям. На память о школьных и трудовых годах теперь остались воспоминания и несколько фотоальбомов.

Нина Георгиевна и Валерий Илларионович после школы поступили в Тюменский сельскохозяйственный институт.

После второго курса сельскохозяйственного института вернулась домой и стала работать в Бердюжской школе учителем русского языка и литературы, из школы ушла на заслуженный отдых, - говорит Нина Георгиевна. - У меня было три выпуска. В феврале с моим вторым выпуском мы отмечали 20 лет, как они окончили школу. Всегда любила детей, нравилось с ними работать. С выпускниками до сих пор поддерживаем связь.

Валерий Филиппов - один из старейших голубеводов района. Первые голуби у него появились после окончания института. С ними Валерий Илларионович поехал к месту работы на север. Он жил и трудился на Севере региона 23 года.

Я учился тогда на третьем курсе Тюменского сельскохозяйственного института, - вспоминает Валерий Илларионович, - и пришла мне в голову мысль - связать свою зоотехническую деятельность с оленеводством. В феврале 1968 года я приехал в совхоз «Бортовский», который находился в двухстах километрах от Салехарда. Сначала два месяца поработал на звероферме, а потом меня перевели в оленеводческую бригаду. Кочуя

с оленями, с Оби мы перевалили Уральские горы, спустились к железной дороге и оказались в 50-ти километрах от Воркуты. Вот там я и провел все лето с оленеводами. По результатам этой экспедиции написал дипломную работу.

После окончания института Валерий Филиппов получил распределение на Север. Ему предложили должность главного зоотехника в совхозе «Верхне-Пуровский». Хозяйство было небольшое - всего шесть тысяч оленей. Молодого, энергичного парня заметили и через полгода избрали первым секретарем райкома комсомола. Но комсомольская деятельность Валерия Илларионовича была недолгой - его призвали на службу в армию

Отслужил год и вернулся назад, - продолжает мой собеседник. - Мне предложили поехать в самый северный совхоз - «Ямальский». Там проработал четыре года главным зоотехником. Из русских я был там один. Из местных жителей мало кто знал наш язык, поэтому я принял за задачу изучать ненецкий. Поставил перед собой задачу - каждый день учить по пятьдесят слов. Десять дней позанимался, и все, слова кончились! Оказалось, что словарный запас у ненцев мизерный. Вот так я и стал бойко говорить на ненецком языке. И сейчас еще язык не забыл.

Через три года Валерия Илларионовича отправили на курсы повышения квалификации. И в 1977 году его назначили директором совхоза «Пуровский». Проработал там 15 лет. Хозяйство было большое - 18 тысяч оленей, 530 работников, а еще звероферма и 50 коров.

Да, держали мы и коров, - улыбаясь, говорит Валерий Илларионович, - хотя их содержание нам обходилось недешево. Чего только стоила заготовка сена! Приходилось его и косить, и грести вручную. Кругом болота, техники никакой. Но никто не роптал, все дружно работали. Чем мне нравились люди Севера, так это огромной трудоспособностью, выносливостью и ответственностью. Для меня Север - это не только кропотливая работа, но и чудесная природа. Я любовался северным сиянием, ходил на рыбалку.

В 1992 году Валерий Илларионович вернулся на родину, в село Бердюжье. Работал главным зоотехником в комитете АПК администрации района.

По его инициативе был создан клуб голубеводов Бердюжского района. Бердюжане помнят и конные скачки, на которые съезжались конники из соседних районов и городов области. Их организатором также был Валерий Филиппов. Многие он сделал для района, но, как он сам признается, Север навсегда останется в его сердце. Сейчас Валерий Илларионович участвует в выставках, мероприятиях с детьми. На подворье у него голуби, павлины, курочки и главный любимец семьи - колли Арчи. Он с радостью делится своими воспоминаниями, знаниями, постоянный подписчик и гость нашей редакции.

Юлия МИХАЙЛОВА

Фото автора и из личного архива Валерия Филиппова



Нина Прудкая, Валерий Филиппов и Роза Григорьевна дружат более 60 лет

Боремся со слизнями на приусадебном участке

Борьба со слизнями - важный аспект при уходе за садовыми культурами, говорят агрономы филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Тюменской области.

Слизни повреждают большое количество сельскохозяйственных растений. Они наносят большой вред, выедая на плодах и листьях большие дыры с неровными краями. Блестящие дорожки на листьях, похожие на тонкий слой целлофана, сигнализируют о вредителе. Переползая с растения на растение, моллюск распространяет среди овощных и садовых культур вирусные и грибковые болезни.

Слизни очень любят повышен-

БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ

Оптимальное питание при гипертонии

Правильное питание играет важную роль в контроле артериального давления при гипертонии. Если рацион не сбалансирован, это может привести к ухудшению состояния и развитию осложнений.

В здоровом рационе при гипертонии должны присутствовать продукты, богатые солями калия и магния, витаминами С, Р и группы В. Также важно употреблять растительные масла, которые помогают регулировать обмен жиров. Пищевые волокна, содержащиеся в отрубях, хлебе грубого помола, фруктах и овощах, также полезны для контроля артериального давления. Морепродукты бога-

АПК

Управление ветеринарии Тюменской области сообщает, что в личном подсобном хозяйстве Сладковского района, обнаружен ДНК вируса оспы овец и коз *Variola ovium*.

Ветеринарная служба проводит мероприятия в соответствии с Ветеринарными правилами осуществления профилактических, диагностических, ограничительных и иных мероприятий, установления и отмены карантина и иных ограничений, направленных на предотвращение распространения и ликвидацию очагов оспы овец и коз, утв. приказом Минсельхоза России от 24.08.2021 № 587.

Оспа овец и коз - высококонтагиозная особо опасная болезнь, характеризующаяся лихорадкой и образованием в эпителии кожи и слизистых оболочек папулезно-пустулезных поражений. Болеют животные всех возрастов и пород. Инкубационный период продолжается от 4 до 14 дней.

Памятка для населения

Оспа овец и коз - острое инфек-

ционную влажность, она способствует активному размножению. Летом и осенью они откладывают яйца, которые перезимовывают в защищенных местах на глубине до 10 см, у основания травянистых растений, под камнями, где имеется достаточная влажность. Вредитель всячески избегает прямых солнечных лучей, опасаясь ожогов. Поэтому с наступлением дня моллюски возвращаются в укромные влажные тенистые места.

Самые «вкусные» растения для слизней, это капуста (цветная, белокачанная), томаты, картофель, огурцы, салат, клубника и цветочные.

Как избавиться от слизней на вашем садовом участке?

1) Уничтожать сорняки вдоль

теплиц, своевременно скашивать газонную траву, убирать опавшие листья, веточки и другой мусор.

2) Опудривайте грядки и растенный золой, табачной пылью.

3) Пластики свежих огурцов положите под деревянную доску, а утром уберите доску и соберите слизней.

4) Опрыскивайте места с моллюсками раствором нашатырного спирта (5 столовых ложек на ведро воды). Обрабатывать рекомендуем раз в неделю, чтобы уничтожить и новых личинок.

5) Из химических средств против слизней применяют: Гроза, Хищник и другие.

Пресс-служба ФГБУ «Россельхозцентр» по Тюменской области

ты минеральными веществами и микроэлементами, включая органический йод и витамины группы В.

При гипертонии рекомендуется ограничить потребление поваренной соли. Пищу следует готовить без добавления соли, а подсаливать ее можно только в минимальных количествах, по согласованию с лечащим врачом. Чтобы избежать пресности в рационе, можно использовать ягоды, фрукты, варенье, мед, клюкву, чернослив, лимон, петрушку, укроп, корицу и другие приправы.

Для бессолевой диеты можно использовать простоквашу, тмин или анис. При составлении рациона также следует учитывать содержание поваренной соли в

продуктах.

Людам с артериальной гипертонией и избыточной массой тела рекомендуется уменьшить калорийность дневного рациона за счет хлеба, сахара, блюд из круп, макаронных изделий и картофеля. По рекомендации лечащего врача можно проводить разгрузочные дни, например, творожные, кефирные, арбузные, яблочные, кураговые, рисово-компотные, молочные или салатные.

При артериальной гипертонии рекомендуется употреблять продукты в отварном или запеченном виде, а также слегка обжаренные после варки.

**Жанна СТРИЖАК,
«Областная больница № 4»
(г. Ишим)**

Оспа овец и коз

ционное заболевание вирусной природы, характеризующаяся лихорадкой, затрудненным дыханием, отеком век, выделением серозно-слизистой экссудата из глаз и носа, развитием на коже и слизистых оболочках папулезно-пустулезной сыпи.

Возбудитель передается путем прямых контактов больных и здоровых восприимчивых животных, через инфицированные корма, почву, воду, инвентарь, а также кровососущими насекомыми и клещами.

Для специфической профилактики оспы овец и коз применяют вакцину, которая создает у привитых животных иммунитет длительностью до 12 месяцев.

В целях предотвращения возникновения и распространения заболевания владельцам восприимчивых животных необходимо соблюдать следующие правила:

- ввоз животных осуществлять по согласованию со специалистами ветеринарной службы, при наличии оформленных на животных ветеринарных сопроводительных документов;
- проводить идентификацию сельскохозяйственных

животных и регистрировать поголовье в учреждении государственной ветеринарной службы;

- не допускать загрязнения окружающей среды отходами животноводства;

- предоставлять по требованиям специалистов госветслужбы животных для осмотра;

- принимать меры по изоляции подозреваемых в заболевании восприимчивых животных;

- выполнять требования о проведении в хозяйствах противозооотических и других мероприятий;

- соблюдать условия, запреты, ограничения в связи со статусом региона, на территории которого расположено хозяйство;

- проводить обязательное карантинирование вновь поступивших в хозяйство животных;

- немедленно извещать специалистов госветслужбы обо всех случаях внезапного падежа или заболевания животных, а также об изменениях в их поведении, указывающих на возможное заболевание по телефонам: +7 (34542) 2-28-43, 2-17-73.

**ГАУ ТО
«Бердюжский Ветцентр»**

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

ВОДОПРОВОД ПОД КЛЮЧ с нашими материалами
прокол навигатором
Опыт 10 лет. Гарантия 5 лет
Возможна рассрочка
Т. 8-950-488-32-62 (Александр)
Т. 8-950-488-32-42 (Николай)
ДОВЕРЯЙТЕ ПРОФЕССИОНАЛАМ!

Продам срубы, обрезной и необрезной пиломатериал, с доставкой.
Тел: 8-951-401-76-58.

ЕМКОСТИ под канализацию
ПЕЧИ ДЛЯ БАНЬ / ТЕПЛИЦЫ
Самые низкие цены!
Фирма БОЧКОВАР 8-952-343-66-66

СПИСАНИЕ ЛЮБЫХ ДОЛГОВ (кредиты, ЖКХ, налоги). БАНКРОТСТВО.
Консультацию проводит Арбитражный управляющий (номер в едином сводном реестре арбитражных управляющих 22138). Прием по записи по адресу: село Бердюжье, ул. Кирова, д.11, 2 этаж (Здание АО «Сбербанк»), р.п. Голышманово, ул. Комсомольская, д.84 Б, ТЦ «Лайм», 1 этаж, офис 1.
Запись по телефонам: 8-922-008-00-52; 8(3452)28-51-71.

СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА
выполнит любые виды СТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОТ
Строим дома, дачи, беседки, хозблоки
Ремонтируем фасады, крыши, заборы, фундамент, отмостки и многое другое.
• Работаем со своим материалом • Выезд на замер бесплатно!
• Делаем быстро и качественно • Пенсионерам скидка 15-25%
8-969-807-77-73 Виталий

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
СКИДКИ. РАССРОЧКА.
МОНТАЖ. Ограничитель в подарок! Гарантия качества.
СЕКЦИОННЫЕ ВОРОТА.
Т.: 8-902-815-06-94.
(Главный - Сергей).

СИБИРСКИЙ КАПИТАЛ
с. Бердюжье ул. Кирова, 24

Собери ребенка в школу!

- Сумма договора от 15 000 Р
- Срок 12 месяцев
- Навстречу знаниям
- с КПК «СИБИРСКИЙ КАПИТАЛ»

Звоните 8-(34554)-2-19-60

*Информация указана по заявленной программе «Собери ребенка в школу», процентная ставка 7,6% годовая, сумма от 15 000 до 30 000 рублей, срок 12 месяцев. Актуальность данных приведена по состоянию на 05.08.2024 г. Предусмотрены дополнительные условия. Более подробную информацию вы можете уточнить в дополнительном офисе КПК «СИБИРСКИЙ КАПИТАЛ» вашего района или на сайте kpk72.ru (Платежи солидарно несут субординированную ответственность по обязательствам КПК в пределах неоплаченной части дополнительного взноса. Информацию о финансовой ответственности для физических лиц «СИБИРСКИЙ КАПИТАЛ» оказывает услуги исключительно своим членам. Для физ. лиц: вступительный взнос: 200 руб.; членские: 120 руб.; лояльный: 200 руб. (возвратный). Для юр. лиц: вступительный взнос: 500 руб.; членский: 220 руб.; лояльный: 1 000 руб. (возвратный). Для ИП: вступительный взнос: 200 руб.; членский: 170 руб.; лояльный: 200 руб. (возвратный). ОГРН 110723200610, ИНН 1703242600, КПП 170320101

БУДУЩЕЕ СТРАНЫ В НАШИХ РУКАХ

Поддержка семьи от государства

Дополнительные льготы

Стабильные выплаты

800 000 Р
единовременная выплата при заключении контракта

от 210 000 Р
ежемесячные выплаты без задержек

117 ТЕЛЕФОН ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ **СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ.РФ**

УЧРЕДИТЕЛЬ - Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР Владислав Андреевич УДИЛОВ.

РЕДАКТОР Юлия Алексеевна МИХАЙЛОВА.

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

ТЕЛЕФОНЫ:
Главного редактора - 2-22-73,
редактора - 2-24-73,
обозревателя - 2-20-68,
рекламного отдела - 2-24-43,
дизайнера-верстальщика - 2-15-07.
гл. бухгалтера - 2-24-54,
Редакция радиовещания - 2-23-73.

ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь". Печать офсетная.
АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 9.
рекламный отдел: b34554@mail.ru
e-mail: newlife-redaktor@yandex.ru
Газета отпечатана в ООО "Ишимская типография" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу.
Тираж 912. Заказ 67. Цена 14 рублей 82 копейки.
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01408 от 22 декабря 2016 г. Сдано в печать: по графику 20.08.2024 г. в 11-00, факт. - 20.08.2024 г. 11-00. Подписано в печать в 10-30 20.08.2024 г.

6+
Индекс издания 54335.